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SÉANCE DU 10 JUILLET 1961.

Ir.\L)OrlRI-\OLOGIIi. 
- 

Etude cornpüre,tiee histocr,rr,toracliogrupltique et histo-
chimiqu,e de la préhypophyse, üprès administration de '''S-SO,Na.,
clrcz le Cobaye. Note (.) de À,I. lhnc Dsrttx-r'rrt ('), présentée par
ll. Robert Courrier.

Àprès injection
ration de riS dans
thyréotropes.

'r;S-SOrNâ:, on observe chez le Cobaye une intense incorpo-
cellules ayant les propriétés histochimiques des cellules dites

a

Parmi ies cellules préhypophysaires, certaines, dites thyréotropes, ont
les propriétés histochimiqrres suivantes (') : métachromasie; colorabiiité,
après oxydation au permanganate-sulfurique. par le bleu Alcian à pH o,z
ou par' l'aldéhyde fuchsine de Gomori (ÀFG +) ('); 

"r, 
outre, réaction

positive à i'acide periodique-Schiff (PAS -i). Ces propriétés semblent
en rapport avec la nature mucopolysaccharidique de la substance ÀFG i.
Or certains mucopolysaccharides renferment des groupements SO..

C'est pourquoi il nous a paru intéressant d'analyser, chez ie Cobaye,
l'incorporation du "'S, administr'é sous forme de SO, Nar, par la technique
histoautoradiographique, dans les cellules préhypophysaires'ayant Ies

propriétés histochimiques énumérées ci-dessus.
)'Iéthodes enpérimentales. Les doses de "S-SO,Na, injectées ont

été de r ou 2 pC par gramme de poids corporel.
L'autopsie a été pratiquée à des délais variables | 4, 6 ei zth après

I'inj ection intrapéritonéale.
Les hypopfiyses, ont été fixées au formol à ro o,/o ou au formol-Balier.

Les coupes ont été recouvertes par une émulsion pelliculable (ÀR 10,
Iiodak). Àpr'ès des temps d'exposition de r5 jour:s à z mois, nons avons
procédé au clér'eloppement. Sur ces coupes nous avons pris cles clicirés
photographiques de zones qui corresponclent topoe-raphiclur,,ruent à la
r'égion antéro-mécliane (localisation des cellui,-'s thrtéotropest. Lcs r-olrpes
photographiées -"orrt débarrassécs de 1'émulsit-,n, prris traitér's ptu' rrne cies

teeltniqurs suivtrntcs: P-\S: blerr.\lt'ian à pFI o.:,rrr -\FG apr'è-. oxvdabion
ilu pclnlanganatc-srtlftuiqut:. On r'ornpalc ainsi I'intensité cle f incolporation
rle ""S Ll'nnr-, cclhrlc à ses propriétés histo,'hirni([r-r('s.

Il{sttltcr,ts erpérimento,tlr. - L',,xamcn. à un faiblc glossiss.nrt.nt. tlu
tonlpie\e h-vpoph1.'saire ntr:.t t.u évidcnce urrc larlioactilité plrrs irrl',rrse
tlans ks lobes antér'ierrl r.t intt'r'r'nécliailc rlrrr postér'icrtr'.

L',itrrde rlcs cortpcs expostles cltrt'ant cle longs ilélais pt,r'nt'I cl'r,onstatt.r
trttc tiettsité cle qrains photographitpres pltrs glanclc clans la lrigion antér'o-
rnétlian,: (à prétlornirranco cvanophilc) clrre clans les r'égi«rns posttllrr-1irtér'al,,s
à préclorninaucc fuchsinophiie) rle Ia préhr-pophyse.

Sur les collp(:s colorées /ar-r vert cle méthvle-pvlonine) on ol:scr.r'e. rrnique-
rtrtrtt clans 1, 1'f'g-ion antér'o-métliaue, tlt's t'elhrk,s isolrir,s orr clrs gr.olrpls
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cellulailes clui présentcnt une fortc concentration de ""S' attestée par'

l,abondancc de traces datts I'émttlsion photographiquc' L'étude de I'origine

de ces trâces *o*" qrr,elles p"o,'i",,,l",tt artssi bicrr drr noyau que dtr

"ytoptn.,1c 
teinté .,, ,o," pâlc orr légèr.ement violacé. L'analysc des proprié.

tés histochirniqucs montrc quc ces cellules sont colorablcs, après oxydation

au pc.na,ganate-sulfur.iquc. par' l',ÀFG, lc bletr Alcial à pI{ o,z et pré-

sent'ent une réaction po'iiite à 1'acide periodic[rc-Schiff'-- 
p"" contre. quclle q',-,".oit ia zone pt'Jhypophysaire cxami,ôe, ie nombre

cl"s g""irr. ".t ,,Agtig.ot t. ntt-a"="" tll 'o,,"' çrc la cont'e-coloration révèle

JépJ.,ro,.,"= .1., ..ib.î,"nce AFG f et qui co*espondent souvent à des cellules

riÀ". en matériel PYroninoPhile'
Enfin, unc partic'â" 1u radioacti,ité ol:servée provient des structures

conjonctives intercelluiaires (ce qui a déjà été signalé.par Bescol-Liversac)

"irr-.i 
q.,'"t, témoigne 1'étude de 1'origine des traces (')'

conclu,sion - La constatation d'une intense incorporation de 
. 
"s,

après aclministration de "S-SO,Nar, dans 1es cellules ayant les propriétés

h'i.to"hi*iques des ceilules dites thyréotropes, pose le problèrne des formes

chimiques de ce ,,s (r) et de sa participaiion éventuelle à la constitution

des hà.*on". gly"op"otéiques préhypàphysaires' plus particulièrement

J" 1u th1"réostiàuUnà. napptlo"t q'", âa"= d"s expériences antérieures'

nous n'avion. pr. observé, àpre. injection cle "S-méthionine (o), d'incor'

fr""tio, élective de ce traceu' clans les celiules dites thyréotropes'
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